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Τη θυσία των θυμάτων του “Τάναϊς”

– Εβραίους της Κρήτης, Χριστιανούς αντιστασιακούς, Ιταλούς αιχμαλώτους- πάνω από 400 ψυχές, που χάθηκαν στο Κρητικό

πέλαγος τον Ιούνιο του 1944 καθώς οδηγούνταν σε στρατόπεδα συγκέντρωσης από τους Ναζί κατακτητές, τίμησε η

Χανιώτικη κοινωνία.

Στο λιτό μνημείο στο Κουμ Καπί βρέθηκαν, την Κυριακή 2.8.2020, μέλη της

εβραϊκής κοινότητας, αρκετός κόσμος και οι τοπικές Αρχές, ενώ επιμνημόσυνες

δεήσεις πραγματοποίησαν ο Μητροπολίτης Κυδωνίας και Αποκορώνου κ.

Δαμασκηνός, ο Ραββίνος Αθηνών Γκαμπριέλ Νεγρίν, ο εφημέριος π. Λούκα Ρωμάνι

εκπρόσωπος της Καθολικής Εκκλησίας. «Oι Εβραίοι ζούσαν στην Κρήτη και στα

Χανιά από το 400 προ Χριστού» σημείωσε ο πρεσβευτής του Ισραήλ κ. ????? ??????,
 που στο σύντομο χαιρετισμό του στάθηκε στη θυσία της εβραϊκής κοινότητα τους

νησιού, αλλά και στο θάνατο των ορθόδοξων και των καθολικών, υπογραμμίζοντας

πως εκδηλώσεις όπως η χθεσινή «αποτελούν σύμβολο ενότητας και αδελφοσύνης

των Ελλήνων. Ενός λαού από τους λίγους που είπαν “ΌΧΙ” απέναντι στο κακό που

συμβόλιζαν οι Ναζί».

Στο δικό του χαιρετισμό ο ???????? ???????, εκπρόσωπος του Κεντρικού

Ισραηλιτικού Συμβουλίου Ελλάδος, υπογράμμισε πως η λήθη «αποτελεί το

μεγαλύτερο εχθρό της ανθρωπότητας. Στο μεγαλύτερο έγκλημα, αυτό του

Ολοκαυτώματος, υπήρξαν οι θύτες που όλοι γνωρίζουμε, υπήρξαν και τα θύματα.

Αθώοι άνθρωποι, αντιστασιακοί, διαφορετικοί άνθρωποι, ρομά, εβραίοι, αριστεροί,

φιλελεύθεροι! Υπήρχαν όμως και οι θεατές που δεν ενήργησαν όπως ο ανθρωπισμός

θα επέβαλλε και επέτρεψαν τον εκτοπισμό 60.000 Εβραίων της Ελλάδας στα

στρατόπεδα συγκέντρωσης και 6.000.000 Εβραίων συνολικά. Γι αυτό και η μνήμη

είναι σημαντική, γιατί οδηγεί στη γνώση και στη μεταλαμπάδευσή της για να μη

δημιουργηθούν νέοι θύτες, να μη δημιουργηθούν νέοι θεατές εξίσου». Στη θέση της

Συναγωγής “Ετς Χαγίμ” σήμερα και στη συμβολή της στο διαθρησκευτικό διάλογο

στάθηκε η πρόεδρος του Δ.Σ. της “Ετς Χαγίμ” κ. ???????? ??????????.

«Δεν πρέπει να επιτρέψουμε ποτέ ξανά στο φασισμό και σε οποιαδήποτε

ολοκληρωτισμό, οποιουδήποτε χρώματος και δόγματος που φανατίζει και

εξαχρειώνει τον άνθρωπο, να επικρατήσει», είπε στον χαιρετισμό του ο

Αντιπεριφερειάρχης Νίκος Καλογερής.
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Από τη μεριά του ο Δήμαρχος Χανίων κ. Παναγιώτης Σημανδηράκης επισήμανε

πως «η Κρήτη και τα Χανιά πλήρωσαν βαρύ φόρο αίματος και δυστυχώς τιμούμε

την απώλεια της εβραϊκής κοινότητας του τόπου μας, μιας κοινότητας που

προσέφερε και ενίσχυε με τη δράση της την κοινωνική, την οικονομική, την

πολιτιστική».

Η εκδήλωση επρόκειτο να γίνει στις αρχές Ιουνίου αλλά είχε αναβληθεί λόγω

κορωνοιού.

Πηγή: Χανιώτικα Νέα, 3.8.20, του Γιώργου Κώνστα

* ???????????: ??????????? ???????????

Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)

 2 / 2

Phoca PDF

http://www.haniotika-nea.gr/mnimi-thymaton-toy-tanais/
http://www.tcpdf.org
http://www.phoca.cz/phocapdf

